

9 ОКТЯБРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ
1938 года**СТАЛИНЕЦ**

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

№ 110 (208)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 8 КОПЕЕК

Выборы руководящих комсомольских органов

15 октября начинается отчеты и выборы руководящих органов первичных организаций ВЛКСМ. Эти отчеты и выборы — серьезная и глубокая проверка способности каждой комсомольской организации, каждого руководителя, каждого комсомольца.

Организуемые в прошлом в Архангельском областном и городском комитетах ВЛКСМ трюкистско-бухалтиские баллисты стремились принизить роль первичных организаций, закрыть доступ передовой молодежи в ряды ВЛКСМ. Вражеская работа бывших руководителей Архангельского обкома и горкома ВЛКСМ пустила свои шпальтеры и в молодую организацию нашего строительства. Если мы посмотрим на рост нашей комсомольской организации, то увидим следующую картину. За 7 месяцев 1937г. — с июля по январь — было принято в комсомол всего лишь 63 чел.

Картина изменилась в 1938 году. За 7 месяцев 1938 г. (с января по июль) принято 246 человек и за 2 месяца 1938 г. — август и сентябрь — принято 176 человек.

У нас сейчас выдвинуты на руководящую комсомольскую работу молодые комсомольцы (как, например, тов. Михайловская (комсорг почты), которая по большевистски взялась за работу).

Комсомольская организация карьера Ломовое за два месяца выросла на 25 человек. Эта организация работает хорошо. Там созданы школы политического образования. Комсомольцы брали на себя обязательство — построить железнодорожную ветку в установленный срок, они это обязательство выполнили с честью.

Но наряду с этим есть

ряд комсомольских организаций, которые не имеют роста, это — комсомольские организации хоз. баз, вахтер, дальнего транспорта, стальной конструкции, больницы. Работа в этих организациях отстает от задач, которые стоят перед организациями ВЛКСМ в деле роста за счет лучшей передовой молодежи.

ЦК ВЛКСМ предлагает провести выборы под знаком дальнейшего повышения качества деятельности комсомольцев, усиления воспитательной работы среди молодежи, доброй встречи 20-летия ВЛКСМ.

Задача комсомольских организаций подготовиться к обмену комсомольских документов, навести большевистский порядок в комсомольском хозяйстве.

Выборы должны пройти в строгом соблюдении принципов внутрисоюзной демократии, на основе большевистской критики и самокритики, чтобы в состав руководящих органов были выбраны проверенные, честные, преданные делу партии комсомольцы.

Отчеты и выборы должны пройти под знаком улучшения всей комсомольской работы. Каждый комсомолец, каждая комсомолка должны подготовить достояний полярку материальные в честь 20-я годовщины ВЛКСМ.

Во время отчетов и выборов комсомольские организации, как никогда нуждающиеся в большевистском партийном руководстве и в помощи парторганизации. Парторганизация должна передать свой опыт работы комсомолу. Велика и ответственна роль партийной прослойки в Комсомоле. Отчеты и выборы комсомольских органов должны быть проведенными по-большевистски!

Из Керби, 7 октября 1938 года

Москва, Кремль.

Товарищу СТАЛИНУ

С Вашим именем в сердцах мы, дочери великой Социалистической родины, пролетели без посадки сквозь облачность тумана, облесения и ночь от Москвы — сердца необъятной родины, до берегов Амура. На болоте,

в тайге среди сопки мы были несолинокими — с нами весь наш многомиллионный народ, партия и Вы, товарищ Сталин. За отцовскую заботу спасибо.

Гризодубова, Осипенко, Раскова.

Из Керби, 7 октября 1938 года

Москва, Кремль.

Товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Ежову, Микояну, Калинин, Жданову, Андрееву

Ваше задание выполнено. Беспосадочный перелет Москва — Дальний Восток совершен на самолете „Родина“ за 26 часов 29 минут. Посадка произведена на болотистое поле у реки Амгунь в населенной местности. Экипаж здоров, материальная часть в исправности.

От всего сердца благодарим за вашу сталинскую заботу и помощь, оказанную нам.

Готовы выполнить любое задание партии и правительства.

Гризодубова, Осипенко, Раскова.

Керби.

ЭКИПАЖУ САМОЛЕТА**„РОДИНА“****т. т. В. Гризодубовой, П. Осипенко, М. Расковой**

Горько поздравляем Вас с успехом и замечательным завершением беспосадочного перелета Москва — Дальний Восток.

Ваш героический перелет, покрывший по маршруту 6.450 километров, а по прямой — 5.917 километров в течение 26 часов 29 минут является международным женским рекордом, как по прямой, так и по локаной линии.

Ваша отвага, хладнокровие и высокое летное мастерство, проявленные в труднейших условиях пути и посадки, вызывают восхищение всего советского народа.

Гордимся Вами и от всей души ждем ваши руки.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР.

И. СТАЛИН.

В. МОЛОТОВ.

Выдающийся перелет Шебанова, Байкузова и Матвеева

6-го октября летчики Гражданского воздушного флота дважды орально-со товарищ Шебанова с радистом Байкузовым и вторым пилотом Матвеевым в порядке испытания нового двухмоторного самолета „Сталь-7“ совершили выдающийся скоростный

беспосадочный полет по маршруту Москва — Батуми — Одесса — Москва.

Гигантский треугольник общим протяжением 3800 километров самолет пролетел без посадки за 11 часов 04 минуты.

ТАСС.

ЭКИПАЖ САМОЛЕТА „РОДИНА“ В КЕРБИ

7 октября в 15 часов по московскому времени отважный экипаж „Родина“ после остановки в селеении Каменка прибыл на катере по реке Амгунь в Керби. Все население Керби восторженно приветствовало бесстрашных дочерей родины. Здесь же на берегу реки состоялся митинг.

(ТАСС).

Сообщение о самолете „Родина“

6-го октября первыми же полетали летчиков Сахарова и Деркуновского на „Родина“ было установлено посредством кола, что тов. Раскова пошла и самолету.

В тот же день около 11 часов утра по местному времени товарищи Гризодубова, Осипенко и Раскова вместе с парашютистами покинули свой лагерь. Вся группа направилась к берегу реки Амгунь.

Самолеты, летавшие над лагерем указали экипажу „Родина“ кратчайшее направление для следования к реке Амгунь. Летчики проследили за правильностью продвижения группы.

Доставка экипажа и парашютистов в Комсомольск обеспечена всеми необходимыми средствами.

(ТАСС).

О ЛИТЕРАТУРНОМ НАСЛЕДСТВЕ**В. В. МАЯКОВСКОГО**

Приняв во внимание исключительное значение трудов В. В. Маяковского, как лучшего, талантливейшего поэта нашей советской эпохи, Союзником СССР признал труды В. В. Маяковского государственным достоянием.

Хранение и разработку литературного наследства поэта решено сосредоточить в государственном музее имени В. В. Маяковского.

Утверждена редакция сочинений В. В. Маяковского в составе т. т. Асеева Н. Н., Перцова В. О., Маяковский Л. В. и Серебрянского М. И.

(ТАСС).

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Объявить благодарности Правительственной комиссии в составе т. т. М. М. Кагановича, А. Д. Локтинова и М. Ф. Чапарничева за успешную работу по организации и завершению беспосадочного перелета самолета „Родина“.

2. Предложить Правительственной комиссии представить для награждения список отличившихся товарищей при розыске и эвакуации экипажа самолета „Родина“.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАЗОБЛАЧИТЬ И УНИЧТОЖИТЬ ДО КОНЦА
БАНДУ ШПИОНОВ И ВРЕДИТЕЛЕЙ

Четвертого и пятого октября в клубе 2-го участка прошло общее партийное собрание парторганизации гор. Мологовска.

Собрание с большим вниманием заслушало доклад начальника строительства № 203—интенданта I-го ранга тов. Кронова о ликвидации последствий вредительства и задачах строительства на 4-й квартал 1938 года.

В своем докладе тов. Кронов со всей ясностью вскрил перед собранием вредительскую деятельность вредителей и шпионов, орудовавших на нашем строительстве.

Тов. Кронов указал, что банда вредителей и шпионов—Копи, Сопрыкин, Ларин и другие, во главе с матерым вредителем—врагом народа Кирилкиным делала все, чтобы задержать ход строительства, сорвать его планы. Они запутывали дело с проектами, составляли вредительские планы и проекты, срывали первоначальные сроки постройки первоочередных цехов, завозили на площадку стройматериал не тот, который требуется, портили нужный стройматериал, выводили из действия механизмы, расстраивали государственные средства.

Эта банда фашистских наймитов в своей вражеской деятельности не брезговала ни чем. Они создавали такие условия работы, которые озлобляли и создавали среди рабочих недовольство. Эта банда своими вражескими действиями нанесла большой вред нашему строительству.

В заключение своего доклада т. Кронов остановился на задачах строительства в выполнении плана 4 квартала и ликви-

дации последствий вредительства, нанесенного врагами народа нашей стройке.

В четвертом квартале 1938 г.,—говорит т. Кронов,—нам предстоит большая работа. Нужно полностью освоить средства отпущенные на строительство. Шире развратить стахановское движение, умножить ряды стахановцев, усилить партийно-массовую работу, мобилизовав весь коллектив строителей на борьбу за ликвидацию последствий вредительства, на выполнение плана работ четвертого квартала. План четвертого квартала,—заявляет т. Кронов,—должен быть выполнен и он будет выполнен.

В прениях по докладу выступило 19 человек. Выступившие дополнили доклад т. Кронова фактами о вредительстве и указали на место, где вредители более всего действовали в вредительству и на которые сейчас следует больше всего обратить внимание в деле ликвидации последствий вредительства.

В конце собрания с большой речью выступил первый секретарь Архангельского областного и городского комитетов партии тов. А. Ф. Никаноров.

В своей речи тов. Никаноров указал, что решение правительства о передаче строительства в НКВД лишний раз показывает, какое внимание уделяется этой строительству со стороны партии и правительства.

Неверно было бы думать,—говорит тов. Никаноров,—что на сигналы о вредительстве, поступающие от коммунистов не обращают внимания. Наоборот, эти сигналы во мно-

гом помогли комиссии советского контроля, возглавляемой тов. Анцеловичем, разобраться в лабиринте тех вредительских актов, которые совершила банда вредителей во главе с матерым и опытным вредителем Кирилкиным на строительстве № 402.

Тов. Никаноров призвал всю партийную организацию по-боевому включиться в ликвидацию последствий вредительства, усилить революционную бдительность и покончить сполна с политической беспечностью. Оказать полную поддержку и помощь новому руководству строительства в разоблачении и выкорчевывании остатков вражеских элементов, мобилизуя себя, всех рабочих и инженерно-технический коллектив строителей на выполнение плана работ четвертого квартала.

Партийное собрание приняло резолюцию, в которой с особым удовлетворением приветствует работу продланную органами НКВД по разгрома врагов, зашедших на строительство и обязало РК ВКП(б) составить конкретный план мероприятий по ликвидации последствий вредительства и развращения партийно-массовой работы (плана) в собраниях низовых парторганизаций.

Общее партсобрание считает первоочередной задачей всей партийной организации в целом и каждого коммуниста в отдельности оказать всестороннюю помощь новому руководству в деле выполнения плана строительства четвертого квартала, мобилизуя себя на дальнейшую борьбу за окончательное выкорчевывание всех вражеских элементов и полную ликвидацию последствий их вредительства.

Районное собрание
комсомольского актива

6-го октября в рабочем клубе прошло собрание районного комсомольского актива города Мологовска. Собрание заслушало доклад секретаря райкома комсомола тов. Точмачева о ЦК ВЛКСМ.

Собрание приветствовало решение VI-го пленума ЦК ВЛКСМ и продемонстрировало беспредельную преданность и любовь к руководству Ленина—Сталина, ленинского комсомола и молодежи города Мологовска. Собрание актива прошло под знаком большевистской критики и самокритики имеющихся недостатков работы в комсомольских организациях. Из 23 товарищей, выступивших в прениях, большинство выступили в первую очередь на районном пленуме. Все это доказывает, что среди молодых комсомольцев немало хороших организаторов и способных руководителей.

Выступившие секретари комитетов комсомола тт. Смышляев, Гончаров, Ржев, Вахрушев и другие останавливались на значении решения VI-го пленума ЦК ВЛКСМ и в разрезе решения пленума намечали конкретные задачи комсомольских организаций.

Комсомолец Михайловская (пленка), молодая девушка, первый раз избранным комсоргом почты, выступила на собрании и рассказала, как она сумела поставить работу в организации. У нее все комсомольцы имеют обязательства к 20-летию ленинского комсомола, говорят подруги матери-родины. Идеям стариков отдавать без брака, учиться, бороться по техникуму, иметь о боронимые значки. Она рассказала собранию, что комсомольцы почты все посещают технику и хорошо усваивают материал. Несомненно молодежь также посещает политшколы. Несомненно молодежь школьницам и человек, все внимательно слушают преподавателя и желают учиться.

Тов. Михайловская пропосила от районного комитета комсомола выделить руководителем кружок по слаче моря на значки ПХЗО и ВС.

Исполняющий обязанности культпропа райком партии тов. Андреев указал, что в центре комсомольской организации должно быть овладение большим объемом, изучение истории ВКП(б) по Краткому курсу.

В конце собрания речью выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Левкин, который призвал всю комсомольскую организацию и актив к повышению большевистской бдительности и выкорчевыванию вражеских элементов, троцкистско-бухаринских фашистских наймитов из наших рядов нашего строительства.

Тов. Левкин останавливался на методах вредительской работы бывших руководителей строительства 402. Подлые жулики, шпионы и вредители, своей шайкой прикрывали грязную банда. Враги народа Кирилкин, Сопрыкин, Ларин, Пилип и другие из их шайки разоблачены органами НКВД.

Тов. Левкин останавливался на значении практической работе комсомольской организации города Мологовска, подчеркивая огромную важность овладения большевизмом для борьбы с проклятыми врагами.

Тов. Левкин говорит о неадекватной работе клубов, которые должны улучшить свою работу и культуру обслуживания рабочих нашего города. т. Левкин также останавливается на недостатках комсомольских организаций в связи с постановкой к отчетному 6-му пленуму кампания комсомольских органов. Он говорит, что задачи комсомольской организации в отчетно-борьбную кампанию—подвернуть большевистской критике на ленинцев руководящих работников, чтобы повысить комсомолом брать честных, до конца преданных делу Ленина и Сталина, делу построения коммунизма.

Собрание актива прошло на высоком политическом уровне. Собрание приняло конкретные решения о дальнейшей работе комсомольской организации города Мологовска.

А. Шенякин

ПОДАРКИ МАТЕРИ—РОДИНЕ

В механической мастерской на третьем участке промсооружений левобережного района организован комсомольская бригада.

Бригада выполняла производственный план в августе на 220 проц., в сентябре—на 293 проц.

Комсомольская бригада Назимова взяла обязательство—сдать нормы на значок Ворошиловский стрелок в 20 годовщине Ленинского Сталинского комсомола.

В этой бригаде есть хорошие агитаторы, которые в период выборов в Вер-

ховский совет РСФСР показали свою хорошую работу.

Заведующий мастерской т. Говоров хорошо относится к бригаде, он оказывает помощь бригаде в работе.

Бригада берет обязательство—к 20 годовщине Ленинского Сталинского комсомола и 21 годовщине Октябрьской революции принести сподарками матери—родине, выполнить производственный план на 300 проц. и выдвинуть кандидатуры на значки Ворошиловский стрелок в 20-летие строительства 203.

В. Кирил



На ил. Ученая, помощник мастера ткацкого цеха фабрики № 1 Амурского комсомола Надежда Уткина.
Фото Хайкина и Штейнгарта (Союзфото), «Прессиниц»

Накануне выборов

В комсомольских организациях столицы развернулся подготовительный период выборов в районный Ленинградский райком ВЛКСМ. Прочувствительно и ответственно комсомольские комитеты и пленумы райкома по практическим вопросам подго-

товки к предстоящим выборам. Для оказания помощи в проведении отчетно-выборных собраний райком ВЛКСМ принял меры к привлечению к первичным комсомольским организациям свыше 63 активистов, лишь—45 человек пленумы райкома.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Подарок Октябрю

Вознаменование XXI-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и в честь 20-ти летия Ленинско-Сталинского комсомола, мы, рабочие 2-го прорабского участка гражданско-плотинки бригады тов. Плаксива Ф. С. в количестве 26 человек, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательства: построить новый 8-ми квартирный дом

по ПIONEРской улице к 1 ноября 1938 г., достигнув качества работы с оценкой хорошо, иметь производительность труда не ниже 200 проп.

Вызываем последовать нашему примеру плотники 2-го прорабского участка гражданстрога бригады тов. Щербаков И. Д., Куркина И. А., Михеева О. Ф.

По поручению бригады: бригадир Плаксив, профгорм Селванов.

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

В ознаменование 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и в честь ХХ-летия Ленинско-Сталинского комсомола, мы, бывшие 2-го прорабского участка гражданстрога бригады плотников тов. Щербакова И. Д. в количестве 35 человек, Т. Куркина И. А., в количестве 15 человек и Мисеева О. Ф. — в количестве 15 человек, вызываем бригады тов. Плаксива Ф. С. принять. Включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы также берем на

себя обязательства построить к 1-му ноября 1938 г. 12-ти квартирный дом хорошего качества, иметь показатели выполнения норм не ниже бригады товарища Плаксива, т. е. не 200 проп.

Присим начальнику участка гражданско-строительства Серебрякова оказать помощь в бесперебойном обеспечении нас рабочими, общественными телесматериалами. По поручению бригады: Щербаков, Курин, Михеев.

По примеру слесарей

Слесарь механического участка прорабского № 2 готопил ценные подарки зате-рившись в честь 20-ти годовщины Ленинско-Сталинского комсомола.

Слесарь комсомолец тов. Давиденко готовит — пять рабочих для сдачи норм на заводе «Воронихинский стрелок». Тов. Давиденко уже провел несколько занятий.

Слесарь член ВКП(б) тов. Кирич выполняет про-

изводственное задание на 150 проп., Коичев — на 170 проп. Эти товарищи активно участвуют в слесаре норм на заводе ВС.

По примеру Давиденко, Кирина и Коичева все рабочие механического цеха включились в соревнование за лучшее выполнение планов, они готовят подарки к XXI годовщине октября и 20-й годовщине Ленинского комсомола.

А. И.

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ

Обеудая обращение молодых специалистов комсомольцев автозавода им. Сталина и обранце бригады Комаринкова (гидрострой № 1), рабочие бригады Васильева, и Шилина шпалозавода № 3 (участок Шудьма) вызов приняли и взяли на себя обязательства, чтобы встретить 20-ю годовщину ВЛКСМ с новыми лучшими результатами производительности труда.

Рабочие овладевают техникой военного дела, активно участвуют в проведении общественных мероприятий. Производственный план они перешагнули. Бригады заявили, что взятые ими обязательства выполнят с избытком.

Начальник участка Кудья.

К XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола

Стержнивица литейного цеха Онегавола в г. Петрозаводска комсомолец Владимир Янко, обязавшись отметить XX-летие ВЛКСМ высокой производительностью труда, выполняет сейчас свыше 500 проп. заданной нормы.



На рис. И. Дюна за работой. Рис. с фото Я. Роскина (Союзфото) «Пресскишеш».

ними я становится убежденным марксистом, а с конца 1904 года становится большевиком. С 1905 года он работает в литературно-лекторской группе при Московском комитете партии. В 1906 году участвует в работах IV съезда партии, собиравшегося в Стокгольме (Швеция).

За годы своей революционной деятельности в Царской-Сталинской ссылке он провел в тюрьмах и ссылках.

В 1917 году Скворцов-Степанов снова в Москве. Он энергично воюет против меньшевиков и эсеров, редактирует большевистскую газету «Социал-Демократ», принимает активное участие в Великой Октябрьской социалистической революции.

По поручению партии Скворцов-Степанов высту-

Недопустимое отношение к комсомольско-молодежной бригаде

Комсомольско-молодежная бригада Витогова (бывшая Комаринкова) очкалась передовой не только в строительстве № 1, но и во всем строительстве. В станковский месяцник эта бригада получила красное переходящее знамя и первую премию. Но в лютное время эта бригада не выполняет норм по укладке бетона. В чем же дело?

Бригада может и хочет работать так, как она работала в станковский месяцник, она хочет выполнить взятые на себя к 20-летию ВЛКСМ обязательства — уложить 2000 куб. мет. бетона и довести производительность труда до 200 проп.

В чем же причина плохой работы бригады? Бригада не загружена полностью. Систематиче-

ские перебои в подаче материала вызывают простой бригады или в лучшем случае бригаде приходится работать на разных работах.

Бригадир и члены бригады неоднократно обращались к хозяйственной организации с просьбой о создании им условий работы, но никакого улучшения нет. Начальник строя Т. Караванов только обещаниями корит, но дальше обещаний не идет.

Обо всем этом знают партийная, комсомольская и профсоюзная организация, но и они никаких мер до сих пор не приняли. В результате такой постановки дела рабочие бригады Витогова начинают уходить из бригады и с производства. Член бригады Вторуши

Беспорядки в средней школе взрослых

Реальный день пройдет хорошо, когда в средней школе взрослых не сорвутся занятия (иди из-за света, или из-за преподавателя).

А как правило на одном уроке по девять раз гаснет свет. С первыми уроками проходит два урока, затем приходит заведующий учебной частью и объявляет:

— Вторые уроки у нас не будут, можете идти домой.

Недовольные ученики расходятся по домам.

Расписание уроков в школе это, ему мы верить не приходится потому, что не прошел ни один день, чтобы уроки пропели по расписанию. Многие ученики перестали ходить в среднюю школу и перешли в подучилище. 9-й класс школы распустили совсем.

В дела школы необходимо вмешаться горно. Промутинский.

О радиоузле и его руководителе

Радио-узел г. Молотовска работает из рук вверх плохо. В райком союза ежедневно поступил ряд жалоб от трудящихся о плохой работе радио-узла.

Для того, чтобы разорвать эти жалобы и заслушать отчет о работе радиоузла, райком союза ставил этот вопрос несколько раз на повестку дня заседаний

президиума, но начальник цеха связи т. Щелинский не является на заседания. Наплывом, 28 сентября, когда Щелинского вызвали на заседание президиума РК союза, он ответил: «Надо, так разбираться олами».

Спрашивается, может ли дальше оставаться радиоузел при таком руководстве? Е. Митин

НАШ КАЛЕНДАРЬ

П. Н. СКВОРЦОВ-СТЕПАНОВ

Десять лет назад, в ночь с 8 октября 1928 года, умер один из старейших и преданнейших членов большевистской партии, член Центрального Комитета Иван Иванович Скворцов-Степанов.

Смерть вырвала из наших рядов, — писал товарищ Сталин в «Правде», — бойца и твердого ленинца, члена ЦК нашей партии, тов. Скворцова-Степанова. Десяти лет боролся тов. Скворцов-Степанов в наших рядах и испытал все невзгоды жизни профессионального революционера. Многие тысячи товарищей знают его, как одного из старейших и популярнейших литераторов-марксистов. Знают его

и как активнейшего участника октябрьских дней. Знают его, наконец, и как преданнейшего борца за ленинское единство партии и за ее железную сплоченность.

И. И. Скворцов-Степанов родился в феврале 1870 года в семье Мелького конторского служащего одной из фабрик Московского уезда. Окончив в 1890 году учительский институт, Скворцов-Степанов работал учителем до первого ареста и высылки из Москвы в 1895 году.

Скворцов-Степанов продолжает вести революционную работу в рабочих кружках Тулы. Здесь он дружит с народническими политическими возре-

образом антирелигиозной пропаганды. Он написал замечательную книгу «Электрификация РСФСР в связи с переходом фазой марксизма и газетных статей. Политический трибунал большевистской партии, он со строгостью революционера резко бичевал меньшевиков, эсеров, троцкистов, зинovieвцев — всех этих подлых врагов народа, предателей дела рабочего класса.

Скворцов-Степанов выступал с многочисленными докладами и лекциями, он написал множество журнальных и газетных статей. Политический трибунал большевистской партии, он со строгостью революционера резко бичевал меньшевиков, эсеров, троцкистов, зинovieвцев — всех этих подлых врагов народа, предателей дела рабочего класса.

С X по XIII съездам партии Скворцов-Степанов избирался членом Центральной ревизионной комиссии, на XIV съезде он был избран членом ЦК ВКП(б).

ЗА РУБЕЖОМ

Гитлеровский террор в оккупированных районах

В оккупированных германскими войсками районах развернулся фашистский террор против всех антифашистов. В городе Карловы Вары (Карлсбад), Хеде и других арестованы сотни рабочих, служащих и ремесленников.

Германские войска раньше срока, указанного в предварительном соглашении захватывают пункты подлежащие оккупации. В город Фолькно, который не подлежал оккупации совсем, 4 октября ворвались багды вооруженных германских штурмовиков и предали местному гарнизону ультиматум покинуть город в течение двадцати минут. Затем гарни-

зон, состоящий из 500 чехословацких солдат был разоружен и арестован.

В районах со смешанным населением (немцы и чехи), где по решению мюнхенской конференции должен быть проведен плебисцит, германцы по директиве из Берлина развернули бешеную кампанию за присоединение этих районов к Германии. Фашисты действуют методами запугивания и угроз. Немцам-членам антифашистской партии они угрожают лишением работы, арестом и пр. Помимо этого, немцы пытаются по насильственному пути присоединить эти районы к Германии.

(ТАСС).

Новый состав чехословацкого правительства

5 октября в Чехословакию организовано новое правительство. Новый кабинет министров образован в следующем составе: премьер и военный министр генерал Сырвы, министр внутренних дел Черны, министр иностранных дел Хвальковский (посланник Рима), министр земледелия Файерабрнд, министр финансов Кальфус и другие. Всего двенадцать человек.

5 октября президент чехословацкой республики

Бенеш сложил с себя полномочия.

В ангийских правительственных кругах отмечают, что новое чехословацкое правительство по своему составу является сдвигом влево. Ангийские правящие круги надеются, что новое правительство запретит деятельность организаций "враждебным силам чехословакии" (т. е. компартии и рабочих организаций вообще) и заключит соглашение о тесном экономическом сотрудничестве с Германией.

(ТАСС)

Гитлер захватывает новые районы Чехословакии

Все районы Чехословакии, в которых должен был проведен плебисцит по решению так называемой международной комиссии по контролю над осуществлением мюнхенского соглашения, будут присоединены к Германии без плебисцита.

Это решение наносит непоправимый удар по целостности и экономической самостоятельности республики. Гитлеру передается пять новых важных районов. Сюда входят важнейшие центры каменно-угольной промышленности (Северная Чехия), металлургии, пивоваренной и текстильной промышленности, а также центральная электростанция, снабжающая электротоком Прагу. В эту же зону входят важные железнодорожные линии.

По сведениям чехословацкой печати представляется Чехословакия не были даже допущены на заседа-

ние международной комиссии. Им был вручен текст уже готового решения. На принятие этого решения Чехословакия был дан ультимативный срок в несколько часов.

Передача новых районов должна быть произведена между 7 и 10 октября.

Фашистская Германия, опираясь на свою агентуру в Чехословакии, осуществляет прямое вмешательство во внутренние дела страны. 1 октября Гитлер потребовал ухода Бенеша с поста президента. 5 октября Бенеш сложил свои полномочия. Но и на этом Гитлер не останавливается. 6 октября Бенеш снова требовало отставки премьер-министра генерала Сырвы.

Совершенно ясно, что фашистская Германия добивается ликвидации демократического строя в Чехословакии.

(ТАСС).

Чехословацкое правительство приняло требование об автономии Словении

4 октября правительство Чехословакии был вручен ультиматум, в котором طرفом словачских автономистов, пользуясь трудностями республики, требовалась полная автономии Словении.

Новое чехословацкое правительство приняло автономии Словении. В Словении создается самостоятельное Министерство, будет создан парламент. Чехословакия становится государством с двумя парламентами, двумя правительствами и двумя административными аппаратами.

(ТАСС).

Муссолини усиливает интервенцию

Как сообщает печать, Муссолини в результате мюнхенской конференции получили полную свободу действий в Испании. Печать указывает, что Муссолини уже подготовил армию в 100 тысяч человек для отправки в Испанию.

Если окажется "необходимым", то Италия готова официально объявить войну Испании.

(ТАСС).

ДАЙТЕ ДЕТЯМ ИНТЕРЕСНУЮ ИГРУШКУ

В магазинах нашего города Молотовска очень трудно подобрать нужную детскую игрушку, ибо выбора совершенно нет.

Взять к примеру магазини №454 и 49. На первый взгляд казалось бы это не плохие магазины, но в них имеющиеся отделы с детскими игрушками впадают жалкое существование.

Подбора игрушек нет. Имеется исключительно мелкие деревянные красивые игрушки, которые являются, во-первых, не гигиеничными, а, во-вторых, неинтересными для детей. Это обуславливает только потому, что работники магазинов совершенно не учитывают запросов родителей в детских игрушках и не борются за то, чтобы дать детям нового города Молотовска новые и красивые игрушки.

Этот вопрос не должен пройти мимо внимания дирекции города. Наши дети должны будут найти для себя в магазинах города Молотовска новые и красивые игрушки.

З. Ка.

По следиям ищите материал

"Профсоюзные организации бездействуют"

Обсудив заметку, помещенную в газете "Сталинец" от 18/IX-38 г. "Профсоюзные организации бездействуют" президиум РКС подтверждает правильность заметки и сообщает, что РКС приняты соответствующие меры.

3 октября 1938 г. на прес-

Возмутительный случай

После долгого отсутствия коллегия, 4-го октября пришла на заседание. Руководитель кружка Малинов вместо приглашения старого кружковича кричит: "Вон дрянь та же и толкает меня за дверь".

Возмущенная этим, тот я вышла в коридор, меня бросило в слезы. В тот же миг выбежал Малинов, когда я ему стала доказывать несправильность его поступков, он в дверях ко всему ударила меня по лицу. Я не гарантировала, что он меня еще раз ударила, но ему показали посторонние лица, которые глубоко возмущались данным фактом.

По моему этому можно видеть, как руководитель кружка рабочего клуба Малинов проводит такую работу. Так "воспитателям" не мешало бы в рабочих клубах.

Кружковец

Эпизоды героических боев у озера Хасан

ВРАЖЕСКИЕ БАТАРЕИ ВЗЛЕТЕЛИ В ВОЗДУХ

В составе звена я вылетел на разведку. Поднявшись в воздух, звено легло на курс в тыл противника. Я нагу в правом плечене, на сокращенной дистанции от самолета командира части капитана Якубовича.

Звено над расположением противника. Капитан Якубович, высовываясь из-за борта, пристально рассматривает тщательно замаскированные позиции. Поинутно скрываясь в кабине самолета, он анализирует карту и слышит скандание противника и его огневые точки. Слева от нас неотступно идет комиссар-летчик тов. Елисеев. Вечно улыбающийся, он остается таким же в воздухе, выполняя сложнейшие боевые операции.

Взвуг, слева от комиссара, на расстоянии от 70 до 100 метров, разорвались три снаряда. По сигналу капитана Якубовича мы делаем противозенит-

ный маневр, и последующие разрывы остаются далеко позади. Мы леем, видя, как беспорядочно потуги зенитных батарей японской военищины. Благополучно произведя разведку и получив нужные нам сведения о состоянии противника, мы возвращаемся на аэродром.

Как только самолет комиссии сделал разведку, весь летный состав победно кричит: "Ура". В руках у комиссара карта. С гневом рассказывает он, как японская зенитная артиллерия хотела уничтожить звено разведчиков.

Получив задание сопровождать разведчиков, наше звено победил в воздухе. Вскоре мы были над самой взлетной. Слетав из круга, комиссар условным знаком дал мне сигнал и отделился. Самолет, сверкая в пикирование, пошел на цель. В прицеле вижу, как

отстрелившие самураны бегут по курсам. Девыдержку. Цель зыбта в прицеле. Затан дыха отдала рычаг, и бомбы отсыпали на врага. О времени пуска в полуметры. Самураны с хе и панике мечутся кустам. Но не уйти и меткого огня красной шапки.

Испалла в цель, боеоглушительно взрывалось подальше каскадами грандямей и земли переменя с обдомками зениторудий.

Дорого поплатились хватчики за свои гупропровокации.

И аэродром мы вошли без единого подления.

Лейтенант-летчик И. Кукин И.

(Из газеты "44 свещи" от 16, от 22-VIII-38 г.)

Ответственный редактор С. Макс

Заказ №